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«το γεννηθέν είναι εκ Πνεύµατος αγίου»   

µε τον ΑΛΚΙΒΙΑ∆Η ΤΖΕΛΕΠΗ 
 
 

  � Η ιστορία που αναφέρουµε είναι ροµαντική και λυρική: Πριν 
δύο χιλιάδες χρόνια περίπου στην πόλη Ναζαρέτ της Γαλιλαίας 
ζούσε µια κοπέλα µε θαυµαστή οµορφιά και υπέροχο ψυχικό µεγα-
λείο. Στο πρόσωπό της ακτινοβολούσε η εσωτερική χαρά και ειρή-
νη που πληµµύριζαν την ψυχή της. Tα φωτεινά της µάτια φανέρω-
ναν την καθαρότητα και την αγνότητα της καρδιά της. Η ζωή της 
χαρακτηριζόταν από απλότητα και ταπεινότητα. Η κοπέλα αυτή δεν 
ήταν ταπεινής καταγωγής, ήταν µια πριγκιποπούλα, καταγόταν 
από τη γενιά του βασιλιά ∆αβίδ. Αυτό ήταν µια ξεχωριστή τιµή για 
κάθε Ισραηλίτη, γιατί από τη γενιά αυτή θα ερχόταν ο Μεσσίας, η 

προσδοκία και η ελπίδα των λαών. Το όνοµά της ήταν Μαριάµ.  
 

 Ποιος άνδρας δεν θα ζήλευε µια τέτοια κοπέλα και πόσο θα 
λαχταρούσε να την είχε για σύζυγο; Όλοι οι νέοι της εποχής της 
ζούσαν µε αυτό το όνειρο. Η καρδιά όµως της Μαριάµ κτύπησε 
γλυκά για κάποιον άνδρα, ονοµαζόµενο Ιωσήφ, ξυλουργός στο 
επάγγελµα, που επίσης καταγόταν από τη βασιλική γενιά του ∆α-
βίδ. Οι δύο νέοι αρραβωνιάστηκαν (βλ. Λουκάς Α:27, Β:5 – Ματθαίος Α:18, κλπ.) 
και γεµάτοι όνειρα και ελπίδες έβαλαν το θεµέλιο να κτίσουν το 
δικό τους σπιτικό. Όλα ήταν και για τους δύο υπέροχα και 
όµορφα, τίποτα δεν φανέρωνε ότι σε λίγο θα ξεσπούσε µια 

καταιγίδα. Μια ηµέρα η Μαριάµ, ενώ ήταν ακόµα αρραβωνια-
σµένοι, λέει στον Ιωσήφ πως ήταν έγκυος, χωρίς να έχει πάει ποτέ 
µε άνδρα!!! Όλα τα όνειρα του Ιωσήφ µονοµιάς γκρεµίστηκαν και 
έγιναν χίλια κοµµάτια. Θλίψη, πόνος και απελπισία τον κατέλαβαν. 
Έφυγε τρέχοντας και πήγε κάπου µακριά για να είναι µόνος του και 
ξέσπασε σε λυγµούς. Έκλαιγε, έκλαιγε και η καρδιά του πονούσε. 
Πως ήταν δυνατόν να τον κοροϊδέψει και να τον εξαπατήσει; Ποιος 
πιστεύει τέτοιες ανόητες δικαιολογίες, ότι έµεινε έγκυος, χωρίς να 
έχει γνωρίσει άνδρα; Και τώρα, τι έπρεπε να κάνει; Ο νόµος του 
Μωϋσή, όταν µια γυναίκα είχε συλληφθεί για µοιχεία, ήταν πολύ 
σκληρός, έπρεπε να θανατωθεί µε λιθοβολισµό και όλοι σε λίγο θα 

έβλεπαν ότι η Μαρία ήταν έγκυος, χωρίς όµως να είναι παντρεµέ-
νη (βλ. ∆ευτερονόµιο ΚΒ:23-24, Λευιτικό Κ:10, Ιωάννης Η:3-4). Αγαπούσε πάρα 
πολύ τη Μαριάµ και δεν ήθελε να της συµβεί κανένα κακό, γι’ αυτό 
αποφάσισε να την διώξει κρυφά (βλ. Ματθαίος Α:19).  
 

 Αλλά και η καρδιά της Μαριάµ ήταν γεµάτη πόνο. Στα όµορ-
φα µάτια της είχε ζωγραφιστεί η θλίψη. ∆εν ήξερε τι να κάνει για να 
πείσει τον Ιωσήφ ότι του έλεγε την αλήθεια. Πριν λίγο καιρό συνέ-
βηκε κάτι το συγκλονιστικό στη ζωή της. Άγγελος Κυρίου φανερώ-
θηκε και της είπε: «Χαίρε, κεχαριτωµένη, ο Κύριος µετά σου, ευλογη-

µένη συ εν γυναιξί ….Μη φοβού, Μαριάµ, διότι εύρες χάριν παρά τω 

Θεώ. Και ιδού, θέλεις συλλάβει εν γαστρί, και θέλεις γεννήσει υιόν, και 

θέλεις καλέσει το όνοµα αυτού ΙΗΣΟΥΝ. Ούτος θέλει είσθαι µέγας και 

υιός υψίστου θέλει ονοµασθεί….» (βλ.Λουκάς Α:26-33).  Αυτά σκεπτόταν 
η Μαριάµ και παρ’ όλο τη θλίψη της, µέσα της είχε µια εσωτερική 
γαλήνη και ειρήνη. Ήταν σίγουρη  πως ο Θεός θα έκανε επέµβαση 
και θα έδινε µε θαυµαστό τρόπο λύση.  
 

 Πράγµατι, ο Ιωσήφ δεν πρόλαβε να κάνει τίποτα απ’ ότι σκε-
πτόταν, γιατί «…άγγελος Κυρίου εφάνηκε σε όνειρο σ’ αυτόν, λέγων, 

Ιωσήφ υιέ του ∆αβίδ, µη φοβηθείς να παραλάβεις την Μαριάµ την 

ΓΥΝΑΙΚΑ σου, διότι το εν αυτώ γεννηθέν είναι εκ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 

ΑΓΙΟΥ, θέλει δε γεννήσει υιόν και θέλεις καλέσει το όνοµα αυτού 

ΙΗΣΟΥΝ, διότι αυτός θέλει σώσει τον λαόν αυτού από των αµαρτιών 

αυτών» (Ματθαίος Α:20-21). Τι ανείπωτη χαρά πληµµύρισε την καρδιά 
του Ιωσήφ. Ω, πόσο την είχε αδικήσει; Η Μαριάµ τον αγαπούσε, 
ποτέ δεν τον είχε απατήσει; Ο Θεός ενήργησε µ’ έναν υπερφυσικό 
τρόπο στη ζωή της. Άρχισε και πάλι να κτίζει όνειρα για το µέλλον, 
τώρα όµως µε µεγάλη σιγουριά, γιατί έβλεπε ότι ο Θεός είχε κάνει 
ένα θαύµα στη ζωή της Μαριάµ, αλλά είχε ένα θαυµαστό σχέδιο 
και για τον ίδιο, γιατί, ανάµεσα σε όλους τους νέους της εποχής 
του, αυτόν «διάλεξε» να είναι ο εκλεκτός της καρδιάς της. Από τη 
χαρά του δεν ήξερε τι να κάνει και άρχισε να πηδάει, να χορεύει και 
να κτυπά τα χέρια του. Γελούσε, σαν µικρό παιδί. Τώρα µπορούσε 
να πάρει τη Μαριάµ για γυναίκα του και κανένας δεν θα µπορούσε 
να εφαρµόσει το νόµο του Μωϋσή. Ω, πόσο ευτυχισµένος ήταν!!!   
 

 Και έκανε ο Ιωσήφ «…ως προσέταξεν αυτόν άγγελος, και παρέ-

λαβεν την ΓΥΝΑΙΚΑΝ αυτού…». Παρέλαβε τη Μαρία ως γυναίκα του 

και «…δεν εγνώριζεν αυτήν (δεν είχε  σχέσεις µαζί της), εωσού εγέννησε 
τον υιόν αυτής τον ΠΡΩΤΟΤΟΚΟΝ, και εκάλεσε το όνοµα αυτού ΙΗ-

ΣΟΥΝ» (Ματθαίος Α:24-25).  
 



  � Εκείνο τον καιρό ο αυτοκράτορας Αύγουστος έβγαλε ένα διά-

ταγµα απογραφής όλων των υπηκόων του. Ο Ιωσήφ και η Μαριάµ, 
της οποίας είχε έρθει ο καιρός για να γεννήσει, έπρεπε να πάνε 

στη Βηθλεέµ για να απογραφούν. Φθάνοντας όµως εκεί δεν υπήρ-
χε σε κανένα πανδοχείο κατάλυµα για να κοιµηθούν. Μη έχοντας 
άλλη επιλογή, πήγαν σ’ έναν σταύλο (φάτνη) για να περάσουν τη 
νύχτα τους.  
 

 Εκείνη η νύχτα έµελλε να είναι ξεχωριστή απ’ όλες τις 
άλλες. Γεννήθηκε ο σωτήρας και ο λυτρωτής που ο Θεός είχε υπο-
σχεθεί στον άνθρωπο, δια µέσου των προφητών Του. Ήταν µια 
όµορφη γλυκιά νύχτα. Οι ποιµένες ήταν στους αγρούς και φύλα-
γαν τα πρόβατά τους. Ξαφνικά, ένας άγγελος Κυρίου φανερώθηκε 
και η δόξα του Κυρίου έλαµψε γύρω τους και τους είπε: «Μη φο-

βείσθε, διότι ιδού ευαγγελίζοµαι εις εσάς χαράν µεγάλην, η οποία θέλει 

είσθαι εις πάντα τον λαόν, διότι σήµερον εγεννήθη εις εσάς εν πόλει 

∆αβίδ σωτήρ, ο οποίος είναι Χριστός Κύριος. Και τούτο θα είναι το 

σηµείον εις εσάς, θέλετε ευρεί βρέφος εσπαργανωµένον, κείµενον εν τη 

φάτνη» (βλ.Λουκάς Β:8-12). ∆εν πρόλαβαν να συνέλθουν από το ξά-
φνιασµα οι βοσκοί και µια στρατιά αγγέλων φάνηκε µαζί µε εκείνον 
τον άγγελο και άρχισαν να υµνούν τον Θεό, λέγοντας «∆όξα εν υψί-

στοις Θεώ, και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία». Όταν οι άγγε-
λοι έφυγαν, οι ποιµένες πήγαν στη Βηθλεέµ, όπου βρήκαν τη Μα-
ριάµ, τον Ιωσήφ και το βρέφος ξαπλωµένο στη φάτνη. Μετά γύρι-
σαν πίσω δοξάζοντας και υµνώντας τοn Θεό για όσα άκουσαν και 
είδαν. Η ηµέρα που θα ξηµέρωνε δεν θα ήταν σαν τις προηγού-
µενες. Θα άρχιζε πλέον επάνω στην ανθρωπότητα να ανατέλλει 
και το πνευµατικό φως.     

 

  � Γιατί γεννήθηκε ο Ιησούς; Η διακήρυξη του Λόγου του Θεού 

είναι σαφής: «Ο Ιησούς Χριστός ήλθε στον κόσµο για να σώσει αµαρ-

τωλούς» (Α΄Τιµόθεου Α:15). Με την πάροδο των αιώνων οι άνθρωποι 

διαστρέβλωσαν την πραγµατική σηµασία των Χριστουγέννων µε 

αποτέλεσµα να ακολουθούν ανθρώπινες παραδόσεις και δοξασίες. 

Ο ίδιος ο Ιησούς είπε ότι: «Αυτός ο λαός µε πλησιάζει µε το στόµα 

τους και µε τα χείλη µε τιµά, η ΚΑΡ∆ΙΑ τους όµως απέχει µακριά από 

Μένα, µάταια µε σέβονται διδάσκοντας ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΕΣ και ΕΝΤΑΛ-

ΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ» (Ματθαίος ΙΕ:8-9), γι’ αυτό µας λέγει τι πρέπει να 

κάνουµε «Μετανοείτε και πιστεύετε στο ευαγγέλιο» (Λουκάς Α:15).  
 

 «Ευαγγέλιο» σηµαίνει «καλή αγγελία» (‘ευ’ και ‘αγγέλω’), δηλα-
δή «καλά νέα» και τα ΚΑΛΑ ΝΕΑ είναι ότι «τόσο πολύ αγάπησε ο 

Θεός τον κόσµο, ώστε έδωκε τον µονογενή Του Υιό, για να µην χαθεί 

ΠΑΣ ο πιστεύων εις Αυτόν, αλλά να έχει ζωήν αιώνιον» (Ιωάννης Γ:16). 
Αυτά τα χαρµόσυνα νέα είπε και ο άγγελος Κυρίου στους βοσκούς 
εκείνη τη νύχτα και αυτά τα «καλά νέα» είναι και για τον καθένα  
από µας σήµερα. Η καρδιά µας εκζητά τον Κύριο Ιησού, ο οποίος 
δεν είναι πλέον ο «µικρός Χριστούλης» της φάτνης, αλλά είναι ο 
αναστηµένος και ένδοξος Κύριος των δυνάµεων, είναι ο Κύριος 
των κυρίων, είναι ο Κύριος του ουρανού και της Γης. Ο ίδιος είπε 
ότι «Σε Μένα δόθηκε ΟΛΗ Η ΕΞΟΥΣΙΑ στον ουρανό και στη Γη» 

(Ματθαίος ΚΗ:18). Αυτός ο Κύριος της δόξας θέλει να γεννηθεί (εάν δεν 

έχει γεννηθεί ακόµα) και στη δική σου καρδιά και αυτό θα γίνει εάν εσύ 
µε πίστη Του το ζητήσεις, τώρα. Τότε θα είναι τα αληθινά σου 

«Χριστούγεννα», ο Ιησούς θα «γεννηθεί» µέσα σου!!!. 
 

 Ο ίδιος ο Ιησούς διακήρυξε: 
 

• «Εγώ είµαι η Ο∆ΟΣ, και η ΑΛΗΘΕΙΑ, και η ΖΩΗ, ουδείς έρχεται προς 

τον Πατέρα, ειµή δι’ Εµού» (Ιωάννης Ι∆:6). Όλοι οι άλλοι δρόµοι 
(=θρησκείες, δόγµατα, φιλοσοφίες, θεωρίες, κλπ) δεν οδηγούν στον ουρανό. 

 

• «Εγώ είµαι η ΘΥΡΑ, δι’ Εµού εάν κάποιος εισέλθει, θέλει σωθεί» (Ιω-

άννης Ι:9). ∆εν υπάρχουν «πολλές» πόρτες ή «παραθυράκια» για 
να µπει κάποιος στον ουρανό, αλλά µόνο µία πόρτα, ο Ιησούς 
Χριστός ο Ναζωραίος. 

 

• «Εγώ στέκοµαι στη θύρα και κτυπώ, εάν κάποιος ακούσει τη φωνή 
Μου και ανοίξει τη θύρα (της καρδιάς του) θα εισέλθω προς αυτόν 

και θα δειπνήσω µε αυτόν και αυτός µε ΜΕΝΑ» (Αποκάλυψη Γ:21). Ο 
Ιησούς τώρα κτυπά την πόρτα της καρδιάς σου. Άνοιξέ Του και 
προσκάλεσέ Τον µέσα και θα δεις τη δόξα Του στη ζωή σου. 

 

• «Ελάτε σε ΜΕΝΑ όλοι οι κουρασµένοι και οι φορτωµένοι και Εγώ 

(όχι κάποιος άλλος) θα σας ξεκουράσω» (Ματθαίος ΙΑ:28). Αυτός ξεκου-
ράζει την πονεµένη ψυχή µας και δίνει ειρήνη και ανάπαυση. 

 
 

Εάν  θέλεις  να  σε  βοηθήσουµε για να γεννηθεί ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ στην καρδιά 
σου,  ή να προσευχηθούµε µαζί σου,  

γράψε  µας  στην  παρακάτω  διεύθυνση  ή τηλεφώνησέ  µας:  
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